
CONTROLE CONTINU2-BRISure De SYMETRIE

①((x) = =(4,() + cyz(x) - =4)

On choisit
pour

le vide : T = (o) => % = Ev

Excitation du Champ (developpement autour du vide) : P(x) = (v + h(x) + ig(x)

hi degre de liberte aligne au vide - boson de thiggs

g
: degre de liberte orthogonal au vide -e boson de Goldstone (generateur "casse")

② V(d) = - *P + x(PP) = -Ey + Y(y)" = -ER + ERY

Minimisation du potential : Ro = v=

Redefinition du potential : VIR) = -FR+*R + Ev" = Y (R"-1)2

Arec 0= (vth + ig) et T = (th) :

V($) = ( - 14 Ev +h)"cG2vh = Ev

=> masse de h : m = xv2






